
 

 

 

 

CÂMARA MUNICIPAL DE XEXÉU 

CASA JOSÉ FILGUEIRAS DOS SANTOS 

ATA Nº 824 

 Aos 10 (dez) dias do mês de junho de ano de 2024 (dois mil e vinte e quatro) na 
sede do poder legislativo municipal, localizado na rua da alegria nº 41 (quarenta e um) 
na cidade de Xexéu, estado de Pernambuco às 20:00 (vinte) horas, reuniu-se a câmara 
de vereadores para a sessão plenária ordinária nº 824 (oitocentos e vinte e quatro) com a 
presença dos vereadores que compõem esta casa legislativa.  
 A Sra. Presidente vereadora Onilda Andrade de Lima de Moura, pediu a todos 
para ficarem de pé e em nome de Deus abriu a sessão passando a convidar o Sr. 
Ronaldo Cavalcante da Silva, secretário da câmara, para fazer a chamada dos Srs. 
Vereadores e logo em seguida a leitura da pauta do dia e da ata da sessão anterior que 
colocada em discussão e não havendo pronunciamento por parte dos Srs. Vereadores foi 
posta em votação sendo aprovada por unanimidade.  
 Aberto o pequeno expediente e não tendo proposição escrita a ser apresentado, a 
Sra. Presidente abriu o espaço para as proposições orais dos Srs. Vereadores, não 
havendo inscrito foi facultado o espaço para os avisos das comissões e da presidência, 
não havendo pronunciamento por parte dos membros das comissões nem da presidência 
foi encerrado o expediente. 
 Na ordem do dia a Sra. Presidente pediu ao vereador Arisson Caetano, nomeado 
relator da comissão de legislação, justiça e redação que apresentasse o relatório com o 
parecer dado ao Projeto de Lei nº 395/2024 de autoria do Poder Executivo Municipal, 
que dispõe sobre a Abertura do Credito Adicional Especial ao Orçamento a fim de 
viabilizar Aplicação de Recursos advindos da Lei Aldir Blanc. Após a leitura do 
relatório com o parecer favorável a aprovação do Projeto, a Sra. Presidente colocou o 
parecer em discussão, não tendo vereador inscrito foi posto em votação sendo aprovado 
por unanimidade. Prosseguindo o Presidente da comissão de finanças e orçamento, 
vereador Domingos Leandro, nomeou como relator da comissão o vereador Ricardo 
Uchôa, para exarar o seu parecer ao referido projeto.  
 Prosseguindo com os trabalhos a Sra. Presidente apresentou aos nobres pares um 
novo Projeto de Lei com o número de ordem 396/2024 de autoria do Poder Executivo 
Municipal, que dispõe sobre a autorização para Abertura do Crédito Adicional Especial, 
para ser apreciado por essa egrégia casa legislativa, posteriormente encaminhado as 
comissões de legislação, justiça e redação, finanças e orçamento e educação, saúde e 
assistência social, para ser analisado e receber o devido parecer.  
 Recebido o projeto pelos respectivos presidentes das comissões, foi nomeado 
relator da comissão de legislação, justiça e redação, o vereador Arisson Caetano; para a 
comissão de finanças e orçamento, o vereador Ricardo Uchôa, e para a comissão de 
educação, saúde e assistência social, o vereador José Maurício, para exarar o parecer. 
 Não tendo mais proposição em pauta a Sra. Presidente encerrou a ordem do dia e 
abriu o grande expediente destinado as explicações pessoais dos Srs. Vereadores. 
  



 

 
 
 
 

Com a palavra o vereador Flávio Rocha, que após saudar a todos disse que com 
todo respeito que tem a presidente e a todos os vereadores que compõem esta casa, foi 
pego de surpresa com o requerimento que anuncia a sua destituição do cargo na 
comissão de finanças e orçamento, não lhe dando tempo para apresentar defesa, disse 
que após todo esse tempo vem ser surpreendido pela presidente que votou nela, sabe 
que isso não é da índole dela é coisa do prefeito Thiago, disse ainda que se tivesse sido 
chamado para uma conversa não precisava ter chegado a esse ponto poderia até abdicar 
da missão mas vai brigar pelo seu direito e pede a presidente que devolva esse pedido de 
distribuição ao procurador desta casa e seja feito outro por um vereador e lhe dê um 
prazo regimental, falou sobre o artigo 50 do Regimento Interno dessa casa e disse que 
após todo esse tempo isso é perseguição, hoje foi ele depois o vereador Ricardo e João 
Paulo, disse ainda que nesse caso a competência do pedido é do vereador e não da 
presidente, afirmando que ele foi eleito para o cargo na comissão e disse que queria 
cópia do documento do contrato jurídico dessa casa.  

Depois fez uso da palavra o vereador Ricardo Uchôa, que após saudar a todos 
disse que faz das palavras do vereador Flávio as suas e tudo isso é perseguição politica 
porque quando estavam no grupo politico desse governo era tudo normal, mas como 
saíram do grupo está acontecendo tudo isso, falou da bomba d’água do engenho XXXX 
que foi cortado a energia elétrica e não tinha sido tomado nenhuma providencia, falou 
ainda sobre o abastecimento de água na cidade sem nenhum tratamento e que isso vai 
ser investigado, disse ainda que esse governo não só fique pintando paredes em obras 
que já foi inauguradas e que não estão recebendo os ofícios trazidos por esses 
vereadores, fica o seu repúdio e disse que não vai se calar. 

No momento a Sra. Presidente passou a presidência da Mesa Diretora ao 1º 
(primeiro) secretário vereador Flávio Rocha, para fazer uso da palavra. Cumprimentou 
os nobres vereadores, funcionários de casa e populares presentes. Se dirigiu ao vereador 
Ricardo Uchôa e disse que ele estava mentindo quando disse que não estavam 
recebendo os seus ofícios, porque ela nunca impediu que funcionários desta casa fizesse 
esse tipo de coisa, mas esse mesmo vereador há menos de um mês atras dizia que o 
prefeito Thiago era bom e fazia elogios a ele e porque hoje o mesmo prefeito não 
presta? Onde é que está a dignidade desse vereador agora.  

Retornando ao cargo a Sra. Presidente encerrou o expediente agradeceu a 
presença de todos convocou uma nova sessão para o dia 17 (dezessete) do mês de junho 
do ano em curso às 20:00 (vinte) horas no plenário desta casa legislativa, depois pediu a 
todos para ficarem de pé e em nome de Deus encerrou a sessão.  

Eu, Ronaldo Cavalcante da Silva, secretário da câmara, lavrei a presente ate que 
lida e aprovada será devidamente assinada.  

Xexéu, 10 de junho de 2024.  
 
 
 

_____________________________________________________________________________ 
ONILDA ANDRADE DE LIMA DE MOURA 

Presidente da Câmara Municipal 
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